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Petek, 5. junij 2020 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemiCni svincnik, svincnik, radirko, Sestilo, trikotnika in racunalo.
Priloga s konstantami, enacbami in magnetilnimi krivuljami ter konceptna lista so na perforiranih listih,
ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirek desno zgoraj na tej strani).

|zpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate z zbirko konstant in enaéb v
prilogi.

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja, slike in
diagrame pa riSite prostoro¢no s svinénikom. Pisite Citljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapiSite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbhe

Elektrina in elektriéni tok Magnetno polje Izmeni€na elektriéna vezja
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2
K- 1. Prevodno telo ima na zacetku naboj O, =7 pC. V prvi milisekundi prite¢e na prevodno telo
8 naboj O, = -2 puC, v drugi milisekundi odide z njega naboj O, = -4 nuC, v tretji milisekundi pa
_g priteCe na telo naboj O, =-1pC.
(/2]
> IzraGunajte naboj na prevodnem telesu po tretji milisekundi.
(2 tocki)
2. Henri (H) je enota za induktivnost.
Enoto H izrazite z drugimi enotami mednarodnega merskega sistema.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Pri postopku elektrolize teCe skozi elektrolit tok 7 =10 A . Elektrokemicni ekvivalent bakra je
¢=0,329-10"° kg/C .

IzraCunajte maso bakra, ki se izlo€i v 2 urah in 15 minutah.
(2 tocki)

Ce zvisamo napetost na uporu za 20 V, se tok poveda za 8 % . Upornost upora se pri tem ni
spremenila.

KolikSna je prvotna napetost?

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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K- 5. Na vezje treh vzporedno vezanih uporov z upornostmi R, =20 Q, R, =30Q in R, =60 Q je
= priklju&en tokovni vir s tokom 7 =10 A.
o
‘% IzraCunajte napetost med sponkama tokovnega vira.
>
(2 tocki)
6. Kondenzator ima pri frekvenci f =20 kHz impedanco Z. =-j50 Q.
IzraCunajte kapacitivhost kondenzatorja.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Idealni transformator ima prestavo » = 4 . Efektivha vrednost harmoni¢ne napetosti na primarni
stranije U, =20 V.

IzraCunajte efektivno vrednost napetosti na sekundarni strani.
(2 tocki)

Kondenzator se prazni skozi upor.
Za koliko odstotkov se zmanj$a energija v kondenzatorju po prvi asovni konstanti?
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Podatki vezjaso: R, =5Q, R, =25Q, R, =15Q, R, =45Q inU=24V.

M2 01 7 7 1 1 1 1 4

9.1. lzraCunajte tok ;.

(2 tocki)

9.2. lzraCunajte napetost U, .

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.

9.3. lzra€unajte mo¢ P vira.

(2 tocki)

v

v

9.4. lzraCunajte potencial spojis€a C .

v

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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10. Vzporedno vezje upora prevodnosti G =40 mS in kondenzatorja kapacitivnosti C =40 nF je

priklju¢eno na sinusni tokovni vir. Krozna frekvenca vira je o =2 Mrad/s™', amplituda toka pa je
I, =30 mA.

10.1. IzraCunajte admitanco kompleksnega bremena.

(2 tocki)

10.2. Izradunajte impedanco kompleksnega bremena.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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10.3. IzraCunajte amplitudo toka skozi upor.

V sivo polje ne pisite.

(2 tocki)

v

v

10.4. IzraCunajte povprecno elektricno energijo v kondenzatorju.

v

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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Realno tuljavo z induktivnostjo L =1 mH in izgubno upornostjo R =1,5 Q prikljuéimo na vir z
napetostjo odprtih sponk U, =60 V in notranjo upornostjo R, =500 mQ.

Realni vir Realna tuljava

11.1. Dolocite tok skozi tuljavo tik po prikljuitvi.

(2 tocki)

11.2. Dolocite napetost med sponkama tuljave tik po prikljucitvi.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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11.3. lIzraCunajte napetost med sponkama realne tuljave po kon€anem prehodnem pojavu.

V sivo polje ne pisite.

(2 tocki)

v

v

v

11.4. Izraunajte magnetno energijo v tuljavi po kon€anem prehodnem pojavu.

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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